

Блокирование отправки СМС сообщений через мобильных операторов

Вслед за блокировкой некоторых интернет сайтов и отсутствия Интернета в Согдийской области Таджикистана, с утра 10 октября стала невозможной отправка СМС сообщений через мобильную связь не зависимо от того абонентом какого оператора мобильной связи вы являетесь.

На основе устного распоряжения Службы связи при правительстве Таджикистана отправка СМС сообщений через всех операторов мобильной связи в Таджикистане, стало невозможной. Эту информацию подтвердил источник Радио Озоди в одной из компаний мобильной связи. Однако дежурный оператор компании «ТСЕЛЛ», абонентом которой является корреспондент Радио Озоди, объяснил это «техническими проблемами» и отметил, что «все ограничения будут сняты после 11 октября».

Между тем в Службе связи также говорят, что возможно это связано с техническими проблемами. Тем не менее проверка показала, что отправка сообщений не возможна через всех существующих в Таджикистане операторов мобильной связи. Стала недоступной даже такая услуга как просьба перезвонить, или "абонент ждёт вашего звонка".

Вслед за блокировкой большого количества веб сайтов и социальных медиа-платформ в Таджикистане, в том числе Vkontakte, YouTube и Facebook, представитель ОБСЕ по вопросам свободы СМИ Дунья Миятович призвала власти обеспечить беспрепятственный доступ к Интернету. В заявлении, опубликованном на сайте ОБСЕ вечером 7 октября, Миятович выражает обеспокоенность по поводу повторяющихся случаев блокировки сайтов в Таджикистане за последние несколько месяцев, называя это «тревожной тенденцией». «Подобные заслуживающие порицания действия пагубно влияют на базовые права человека в вопросах получения информации», считает Миятович.

ОБСЕ обращает внимание на факт того, что 3 октября в Таджикистане Интернет-провайдеры в очередной раз заблокировали доступ к большому количеству вебсайтов и социальных платформ. На севере Таджикистана, по сообщениям медиа, были введены ограничения в работе мобильной Интернет-связи. Власти Таджикистана официально отрицают всякое вмешательство, подчеркивает Миятович.

Она уверена, что власти ответственны за обеспечение всех граждан Таджикистана беспрепятственным доступом к информации, выпускаемой в виде онлайн продукции или в другом виде. Любое ограничение должно быть оговорено законами и осуществляться на основании решения суда, подчеркнула Дунья Миятович.

7 октября доступ к популярным социальным сетям был ограничен такими провайдерами, как "Сатурн", "Тселл", "Мегафон" и "Билайн". Клиенты "Бабилон" отмечают, что никаких проблем с доступом к интернету и соцсетям не ощущают. По словам работников интернет-кафе в центре Душанбе, желающие войти на эти сайты используют анонимайзеры или прокси. Асомуддин Атоев, глава Ассоциации интернет-провайдеров Таджикистана не может объяснить причины очередной блокировки сайтов и сказать точное число заблокированных веб-ресурсов. Но он уверен, что если это связано с ограничением доступа к некоей нежелательной для властей информации, то "наоборот, кому нужно, те обязательно найдут и посмотрят запретный сайт, а власти этим ничего не добьются". В Службе связи и во вторник не пожелали прокомментировать сложившуюся ситуацию для Радио Озоди, заявив о том, что руководство ведомства находится в командировке.

Число пользователей Интернета в Таджикистане достигает 4 миллионов человек. Количество пользователей мобильной связи превышает 11,3 миллиона человек, с учетом того, что многие в Таджикистане имеют по 2-3 телефонных номера.

<http://rus.ozodi.org/content/article/26630187.html>